

A XX-a aniversare a eliberării României de sub jugul fascist



Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XVI
XXI Nr. 4618

Duminică
23 august
1964

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale

Tovarăși,

Poporul român cinstește astăzi cea de-a 20-a aniversare a zilei de 23 August, ziua eliberării patriei de sub jugul fascist, cea mai mare sărbătoare națională a României. Acest eveniment istoric a deschis o eră nouă, luminoasă, în dezvoltarea țării, a marcat o cotitură hotărâtoare în destinele poporului nostru, în îndelungata sa luptă pentru eliberarea națională și socială, pentru înfăptuirea de adevărată transformare revoluționară și clădirea unei Români noi, socialiste.

Cu prilejul acestei glorioase aniversări permiteți-mi ca, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, al Consiliului de Stat și al guvernului Republicii Populare Române să vă transmit un călduros salut, dv., tovarăși deputați și deputate, vechilor participanți la lupta ilegală a partidului, la evenimentele din august 1944, fruntașilor în munca și lupta pentru construirea socialismului invitați la Sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale, tuturor cetățenilor scumpei noastre patrii!

Salutăm cu multă bucurie în mijlocul nostru delegațiile de partid și de stat din țările socialiste frățești și le aducem vii mulțumiri pentru că cinstesc, prin prezența lor, marea noastră sărbătoare. Aceasta constituie o caldă manifestare a relațiilor de prietenie dintre partidele și țările noastre!

De asemenea, salutăm călduros pe toți oaspeții de peste hotare aflați aici, care participă împreună cu noi la această aniversare sărbătorească!

Au trecut 20 de ani de la memoria zi a eliberării țării; uriașele prefecute petrecute în acest răstimp în toate domeniile, în structura politică, economică și socială a țării, în poziția ei internațională, au schimbat din temelii înfățișarea României și condițiile de viață ale celor ce muncesc.

Cea mai măreață cucerire a oamenilor muncii este victoria deplină a socialismului la orașe și sate. Au fost desființate clasele exploatare — lichidate pentru totdeauna exploatarea și asuprirea omului de către om.

Forța socială hotărâtoare a tuturor marilor transformări din viața poporului, eroica noastră clasă muncitoare, harnica țărănie colectivizată, intelectualitatea, oamenii muncii de toate naționalitățile, înfrății în lupta umăr la umăr pentru înflorirea patriei, formează societatea nouă din țara noastră, strâns unită în jurul partidului.

Oriundirea noastră socială, bazată pe puterea celor ce muncesc, s-a consolidat an de an și are o țârie de nezdruccinat; masele cele mai largi participă activ la conducerea vieții de stat, se dezvoltă continuu democrația socialistă.

Partidul nostru este în prezent mai puternic și mai unit decât oricând, se bucură de un imens prestigiu în rândurile poporului și îndeplinește cu succes rolul de forță conducătoare în opera de desăvârșire a construcției socialiste.

Imaginea României de astăzi, liberă și prospere stă mărturie că Partidul Muncitoresc Român a bine meritat încrederea poporului, a răspuns cu cinste nădejzilor sale.

Coeziunea strânsă a oamenilor muncii în jurul partidului, hotărârea lor nestrămutată de a înfăptui politica sa verificată de viață, stau cheazășie cuceririi de noi și noi vic-

torii sub steagul marelui al socialismului!

Tovarăși,

Revoluția populară, începută acum două decenii prin insurecția armată antifascistă, își are profunde rădăcini istorice în frământările sociale și în contradicțiile legate de situația internațională a României din anii premergători celui de-al doilea război mondial, accentuate la extrem în perioada dictaturii militaro-fasciste.

Politica antipopulară și antinațională dusă de clasele stăpînitoare menținea România într-o stare de înapoiere economică și culturală, de dependență, față de marile puteri capitaliste. Acestea acaparaseră principalele ei resurse — petrolul, lemnul și alte bogății, foloseau țara drept o anexă agrară și sursă de materii prime, drept pion al politicii lor imperialiste.

Deveneau din ce în ce mai grele condițiile de trai ale muncitorilor, țărănilor, meseriașilor, imensei majorități a intelectualilor, se accentuau restrîngerea drepturilor și libertăților democratice, atmosfera de silnicie și teroare.

Partidului comunist i-a revenit misiunea istorică de a mobiliza oamenii muncii împotriva exploatarea burghezo-moșiereștii, împotriva fascizării țării, pentru drepturi democratice. Ridicînd steagul luptei împotriva fascismului, care devenise principala primejdie pentru poporul român, partidul nostru chema masele muncitorești, grupările democratice, personalitățile proeminente ale vieții politice și culturale să militeze împotriva expansiunii imperialismului german și a agenturii sale interne, împotriva pregătirii războiului antisovietic, pentru apărarea independenței naționale.

În anii întunecați ai războiului hitlerist, comunistii, animați de cel mai fierbinte patriotism, au dat ne-numărate jertfe organizînd sabotarea mașinilor de război și mobilizînd toate forțele patriotice, întregul popor la acțiune în vederea răsturnării dictaturii militaro-fasciste.

Eroismul fără seamăn al Armatei Sovietice, care purta pe umerii ei greul războiului, loviturile nimicitoare pe care le dădea pe front armatelor fasciste, însuflau un puternic avînt luptei de eliberare a poporului român.

Creșteau nemulțumirea și revolta maselor populare, se accentua starea de spirit antihitleristă în armată, sporeau deruta și panica în rândurile întregii reacțiuni, se adîncea necontenit criza politică a regimului antonescian.

În aceste împrejurări hotărâtoare pentru destinele României, Partidul Comunist Român a elaborat o platformă care prevedea răsturnarea dictaturii militaro-fasciste, scoaterea țării din războiul antisovietic și întoarcerea armelor împotriva Germaniei, formarea unui guvern din reprezentanții tuturor forțelor antifasciste, înfăptuirea de reforme democratice. Partidul s-a declarat gata să colaboreze cu toate partidele, grupările și personalitățile, indiferent de poziția lor de clasă și de convingerile

lor ideologice, pentru realizarea oricărei prevederi din această platformă, punînd ca singurul criteriu al colaborării împotriva ocupanților hitleristi și a slugilor lor din țară.

Frontul Unic Muncitoresc, realizat în aprilie 1944 între partidul comunist și partidul social-democrat, a constituit coloana vertebrală a coaliției tuturor forțelor politice hotărîte să lupte pentru eliberarea țării.

O mare importanță a avut activitatea desfășurată de partid în rândurile armatei, atragerea de partea forțelor antihitleriste a unor

au zdrobit trupele germane din Valea Prahovei, Brașov, Constanța, Turnu Severin, capturînd zeci de mii de prizonieri.

Umăr la umăr cu glorioasa Armată Sovietică, armata română a luptat pentru izgonirea trupelor hitleriste de pe întreg teritoriul țării și a participat cu toate forțele ei la război, pînă la capitularea Germaniei fasciste.

Poporul român va cinsti veșnic amintirea vitejilor ostași sovietici care și-au dat viața pentru libertatea țării noastre; singele vărsat în comun a cimentat prietenia și alianța dintre poporul român și poporul sovietic, în lupta pentru triumful nobilei cauze a libertății popoarelor, a păcii și socialismului!

Infruntînd cu un minunat spirit de sacrificiu condițiile deosebit de grele, ruina economică provocată de război și sabotajul reacțiunii, poporul nostru a răspuns cu înflăcărare chemării partidului „Totul pentru front, totul pentru victorie”! Muncitorii, țărăanii, meseriașii, intelectualii și-au mobilizat toate puterile, au acceptat cu bărbăție orice privațiuni pentru a asigura resursele și mijloacele necesare frontului. Asemenea momente de imens avînt patriotic rămîn pentru totdeauna consemnate de istorie.

Pentru faptele lor de arme în războiul antifascist peste 300 000 de soldați, subofițeri și ofițeri români au fost decorați cu ordine și medalii române, sovietice și cehoslovace. Prin bătăliile purtate, prin singele vărsat, poporul român și-a adus contribuția la victoria asupra fascismului și a înscris o pagină glorioasă în istoria luptelor sale pentru libertate și independență națională.

Gîndul nostru se îndreaptă cu emoție și recunoștință spre eroicii soldați și ofițeri români, spre bravii luptători din formațiile patriotice, spre toți neînfricații fii ai poporului, luptători antifasciști în frunte cu comunistii care și-au dat viața pentru cauza sfîntă a libertății patriei!



generali și ofițeri superiori însuflețiți de sentimente patriotice.

Partidul nostru a folosit cu pricepere împrejurările favorabile create de succesele militare ale coaliției antihitleriste și, în primul rînd, de strălucitele victorii ale Armatei Sovietice.

În ziua memorabilă de 23 August 1944, dictatura militaro-fascistă a fost răsturnată, Antonescu și ceilalți membri ai guvernului au fost arestați. Formațiunile de luptă patriotică și unitățile militare române au ocupat principalele instituții și obiective militare, au curățat Capitala și împrejurimile ei de unitățile hitleriste,

au fost decorați cu ordine și medalii române, sovietice și cehoslovace. Prin bătăliile purtate, prin singele vărsat, poporul român și-a adus contribuția la victoria asupra fascismului și a înscris o pagină glorioasă în istoria luptelor sale pentru libertate și independență națională.

Gîndul nostru se îndreaptă cu emoție și recunoștință spre eroicii soldați și ofițeri români, spre bravii luptători din formațiile patriotice, spre toți neînfricații fii ai poporului, luptători antifasciști în frunte cu comunistii care și-au dat viața pentru cauza sfîntă a libertății patriei!

Sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române s-a întrunit sîmbătă dimineața într-o atmosferă sărbătorească, în sesiunea solemnă consacrată celei de-a XX-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

În sala Palatului R. P. Romîne se aflau, alături de deputați, membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, fruntași în întrecerea socialistă, vechi militanți ai mișcării muncitorești, activiști de partid și de stat, generali și ofițeri superiori, oameni de știință, cultură și artă, ziariști români și corespondenți ai presei străine.

La sesiune au asistat șefii misiunilor diplomatice acreditați în R. P. Romînă.

Marea sală era dominată de stema de stat a R. P. Romîne strălucită de steaguri roșii și tricolore.

Datele festive 1944—1964 înscrise pe fundal evocă glorioasa aniversare pe care o cinstește astăzi întregul nostru popor.

Ora 10: Aplauzele puternice, îndelung repetate, ale deputaților și invitaților salută apariția prezidiului. În prezidiu iau loc tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Alexandru Bîrlădeanu, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dălea, Gheorghe Gaston Marin, Gogu Rădulescu, Constantin Tuzu, Avram Bunaciu, Grigore Geamănu, membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membrii Biroului Marii Adunări Naționale. În prezidiu iau loc delegațiile de partid și de stat învitate în țara noastră pentru a

lua parte la sărbătorirea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei.

Deschizînd lucrările sesiunii, președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec, propune să se păstreze un moment de reculegere în memoria deputaților Mihai Gh. Bujor și Mihai Rălea, care au încetat din viață în perioada care a trecut de la ultima sesiune. Întreaga asistență se ridică în picioare.

Președintele Marii Adunări Naționale a spus apoi:

La sesiunea noastră consacrată aniversării eliberării patriei și muncii glorioase a poporului sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc Român participă delegații de partid și de stat din țările frățești care au venit să cinstească prin prezența lor mîrea sărbătoare națională a poporului

(Continuare în pag. 2-a)

(Continuare în pag. 3-a)

Primirea șefilor misiunilor diplomatice acreditați la București

Președintele Consiliului de Stat al R. P. Române, Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună cu președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer și Ștefan Voitec, vicepreședintele al Consiliului de Stat au primit simbăta după-amiază, la Palatul Consiliului de Stat, pe șefii misiunilor diplomatice acreditați în R.P. Română. Au participat Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe.

Șefii misiunilor diplomatice au prezentat felicitări Consiliului de Stat și guvernului, tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej personal, cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei și urări de prosperitate poporului român.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer și Ștefan Voitec au mulțumit cordial pentru felicitările și urările exprimate și s-au întreținut într-o atmosferă amicală cu șefii misiunilor diplomatice, ciocnind cu ei o cupă de șampanie.

Președintele Consiliului de Stat a toastat în sănătatea celor prezenți, mulțumind din toată inima pentru urările transmise pentru poporul și țara noastră.

Decanul Corpului diplomatic, Arso Milatovici, a subliniat că cei prezenți sînt foarte fericiți de a petrece câteva clipe împreună cu conducătorii statului nostru, exprimînd călduroase felicitări și urări de progres și de pace poporului român cu prilejul marii sărbători naționale.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer și Ștefan Voitec s-au fotografiat împreună cu șefii misiunilor diplomatice acreditați în R.P. Română.

(Agerpres)

ORDINUL ministrului forțelor armate ale Republicii Populare Române

23 August 1964

București

Tovarăși soldați și gradați, subofițeri, ofițeri și generali!

Întregul nostru popor, militarii Forțelor Armate ale Republicii Populare Române sărbătorește astăzi, cu inima plină de bucurie și legitimă mîndrie, cea de-a XX-a aniversare a eliberării României de sub jugul fascist.

În cei 20 de ani de la eliberarea patriei, clasa muncitoare în alianță cu țărănimia, masele largi populare, sub conducerea fermă și clarvăzătoare a Partidului Muncitoresc Român, au înfrînt clasele exploatare și au cucerit puterea politică, au făcut o nouă orînduire socială și de stat, transformînd din temelii viața întregii țări.

Înfrînt cu consecvență politica Partidului Muncitoresc Român, poporul nostru a obținut succese remarcabile în dezvoltarea întregii economii naționale, în înflorirea științei și culturii, în ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii. Strîns unit în jurul partidului și guvernului, întregul popor român muncește cu însuflețire pentru desăvîrșirea construcției socialiste, pentru înflorirea continuă a scumpei noastre patrii.

Militarii forțelor noastre armate nu-și precupețesc eforturile în perfecționarea continuă a pregătirii lor de luptă și politice, în minuirea teh-

nicii moderne, conștienți de înalta misiune ce le este încredințată în apărarea patriei noastre socialiste, a independenței și suveranității sale, de răspunderea ce le revine, împreună cu celelalte armate frățesti, în asigurarea păcii.

Tovarăși soldați și gradați, subofițeri, ofițeri și generali!

Vă felicit cu prilejul zilei de 23 August și vă urez noi succese în întărirea capacității de luptă a unităților și marilor unități.

În cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist,

Ordon:

Astăzi, 23 August 1964, în Capitala patriei noastre și în orașele reședință de regiune se vor trage, în semn de salut, 21 salve de artilerie.

☆

Trăiască 23 August — Ziua Eliberării României de sub jugul fascist, cea mai mare sărbătoare națională a poporului român!

Trăiască harnicul și talentatul popor român, constructor al socialismului!

Slavă Partidului Muncitoresc Român — conducătorul încercat al poporului, inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!

Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie — Republica Populară Română!

Ministrul forțelor armate ale R.P.R.
general de armată
LEONTIN SALAJAN

În memoria lui P. Togliatti

Miting de doliu la Simferopol

SIMFEROPOL 22 (Agerpres).

Agencia TASS anunță că pe aeroportul din Simferopol a avut loc la 22 august un miting de doliu la care oamenii sovietici și-au luat ultimul rămas bun de la Palmiro Togliatti. Au fost de față N. S. Hrușciov, L. I. Brejnev, A. N. Kosîghin, N. V. Podgornii și alți conducători ai P.C.U.S. și guvernului sovietic. Lingă sicriul cu corpul neînsușit al lui Togliatti se afla, de asemenea, văduva defunctului și fiica acestuia, precum și Luigi Longo, Alessandro Natta și alți tovarăși de luptă ai conducătorului Partidului Comunist Italian. Au luat cuvîntul N. S. Hrușciov și Luigi Longo.

După miting, sicriul cu corpul neînsușit al lui Palmiro Togliatti a fost instalat în avionul care l-a transportat în Italia.

☆

ROMA 22. Corespondentul Agerpres Octavian Paier transmite:

Avionul care a transportat sicriul cu corpul neînsușit al lui Palmiro Togliatti a sosit simbăta după-amiază la Roma. Cu același avion au sosit Luigi Longo, secretar general adjunct al P.C.I., Alessandro Natta, secretar al P.C.I., Nilde Iotti, soția defunctului, și Arturo Colombi, membri ai conducerii P.C.I. A sosit, de asemenea, Leonid Brejnev, mem-

bru al prezidiului și secretar al C.G. al P.C.U.S., care va conduce delegația P.C.U.S. la funeraliile lui Palmiro Togliatti.

Pe aeroportul Ciampino erau prezenți Giorgio Amendola, Enrico Berlinguer, Pietro Ingrao, Giancarlo Pajetta — secretari ai P.C.I., membri ai conducerii P.C.I., și ai C.C. al P.C.I., deputați și senatori comuniști, conducători ai Confederației Generale a Muncii, ai Federației tineretului comunist italian, personalități ale vieții publice italiene.

Erau de față, de asemenea, șefi ai unor misiuni diplomatice acreditați la Roma, membri ai corpului diplomatic, corespondenți ai presei italiene și străine.

Mii de oameni ai muncii din capitala italiană au venit la aeroport sau au așteptat de-a lungul celor 20 de km care despărțeau orașul de aeroportul Ciampino, pentru a aduce salutul lor îndurerat marelui fiu al poporului italian.

Deasupra mulțimii, care a primit în tăcere, cu adîncă emoție, sicriul acoperit cu mătase neagră, fluturau drapelul roșii îndoliate. De la aeroport cortegiul s-a îndreptat spre sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Italian unde a fost depus sicriul cu corpul neînsușit al lui Palmiro Togliatti.

Telegramme externe

Manifestări închinare celei de-a XX-a aniversări a eliberării României

Adunare festivă la Varșovia

VARȘOVIA 22, Corespondentul Agerpres, Gh. Gheorghiuță transmite:

În după-amiază zilei de 21 august, în sala Filarmonicii de stat din Varșovia a avut loc adunarea festivă, organizată de Comitetul Frontului Unității Poporului în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

După intonarea imnurilor de stat ale celor două țări, adunarea festivă a fost deschisă de Boleslaw Podewerny, vicepreședinte al Consiliului de Stat al R. P. Polone.

A luat apoi cuvîntul Piotr Jarczywicz, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

La adunare a mai luat cuvîntul Gheorghe Diaconescu, ambasadorul R. P. Române în R. P. Polonă.

A urmat un program artistic.

Intrunire la Berlin

BERLIN 22 (Agerpres).

Vineri după-amiază a avut loc la Berlin o adunare festivă cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist.

La adunare au luat cuvîntul Alfred Neumann, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., ministrul, președintele Consiliului Economiei Naționale, precum și dr. Ștefan Cleja, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P. Române în R.D. Germană.

Conferință de presă la Ambasada R. P. R. din India

NEW DELHI 22 (Agerpres):

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a eliberării României, la reședința ambasadorului R. P. Române în India a avut loc o conferință de presă. Au participat ziariști de la organele de presă centrale și locale din India, precum și corespondenți ai agențiilor indiene de informații.

Ambasadorul R. P. Române la New Delhi, Aurel Ardeleanu, a vorbit despre realizările obținute de țara noastră în diferite domenii de activitate în cele două decenii.

Apoi ambasadorul R. P. Române a răspuns la întrebările ziariștilor.

Recepție la Hanoi

HANOI 22 (Agerpres):

Cu prilejul sărbătoririi celei de-a XX-a aniversări a eliberării Româ-

niei de sub jugul fascist, Vasile Pogăceanu, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Române în Republica Democrată Vietnam, a oferit o recepție.

La recepție au luat parte Ho Și Min, președintele R.D. Vietnam, Fam Van Dong, președintele Consiliului de Miniștri și alte persoane oficiale.

În timpul recepției au toastat Vasile Pogăceanu, ambasadorul R. P. Române la Hanoi și Le Thanh Nghi, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Gală de filme la Buenos Aires

BUENOS AIRES 22 (Agerpres):

Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist, ambasadorul R. P. Române în Argentina, Dumitru Fara, a oferit o gală de filme românești, în saloanele ambasadei R.P.R. din Buenos Aires.

Au fost prezentate filmele „Preliudiu la un poem” și „Pași spre Lună”.

Au participat personalități ale vieții politice și culturale, oameni de afaceri, ziariști.

Au asistat, de asemenea, șefi ai unor misiuni diplomatice și membri ai corpului diplomatic.

Prezentarea de filme documentare la Haga

HAGA 22 (Agerpres):

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist, Aurel Gheorghe, însărcinatul cu afaceri al R. P. Române în Olanda, a oferit la 20 august o gală de filme documentare, la care au fost prezentate filmele „Trotușul și oamenii”, „Călătorie în paradisul păsărilor”, „La horă” și altele.

Au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și ai altor organe de stat, șefi ai misiunilor diplomatice și membri ai corpului diplomatic, personalități din viața economică și culturală, reprezentanți ai presei.

Intrevederi Lodge-Krag

COPENHAGA 22 (Agerpres):

După întrevederile care au avut loc între Henry Cabot Lodge, reprezentantul personal al președintelui S.U.A., Jens Otto Krag, primul ministru danez și Per Haekkerup, ministrul afacerilor externe al Danemarcei, a fost dat publicității un comunicat în care, după cum menționează agenția France Presse, se arată între altele, că guvernul danez „în virtutea angajamentelor luate față de unele țări

Situația din Congo

LEOPOLDVILLE 22 (Agerpres):

Deși postul de radio Leopoldville a anunțat că trupele guvernamentale congoleze dețin controlul asupra orașului Bukavu, capitala provinciei Kivu, corespondenții agențiilor occidentale de presă relatează că luptele dintre răsculați și armata guvernamentală continuă și că situația din oraș și împrejurimi este încă confuză.

„Syncom-3” s-a plasat pe orbită

WASHINGTON 22 (Agerpres):

Un purtător de cuvînt al N.A.S.A. (Administrația națională a S.U.A. pentru aeronautică și cercetarea spațiului cosmic) a anunțat vineri că satelitul „Syncom-3”, lansat miercuri în vederea transmiterii directe a Jocurilor Olimpice de la Tokio, „s-a plasat pe o orbită bună”, deasupra Pacificului și că mai sînt necesare „mici corecțiuni” ale orbitei în următoarele zile. Purtătorul de cuvînt a afirmat că se speră ca satelitul să fie adus în poziția finală „staționară” pînă la 1 octombrie.

A. M. Noman a sosit la Cairo

CAIRO 22 (Agerpres):

Ahmed Mohammed Noman, președintele Consiliului Consultativ al Republicii Arabe Yemen, a sosit vineri seara la Cairo, într-o vizită oficială de două săptămîni. Postul de radio Cairo a anunțat că în cursul vizitei, Noman va avea convorbiri cu președintele Adunării Naționale a R.A.U., precum și cu alte oficialități egiptene, cu prilejul cărora intenționează să ceară sprijin în organizarea vieții parlamentare yemenite.

Primul parlament yemenit se va deschide la Sanaa, în a doua jumătate a lunii septembrie.

în curs de dezvoltare, nu este în măsură, cel puțin în anul fiscal în curs, să acorde ajutor Vietnamului de sud”.

După cum se știe, scopul vizitei lui Lodge în țări vest-europene este de a expune politica S.U.A. în Asia de sud est și de a obține sprijin pentru Vietnamul de sud.

Henry Cabot Lodge părăsește luni Copenhaga pentru a pleca în Germania occidentală.

gube evaluate la 500 de milioane de dolari.

CAIRO. La 12 septembrie, după încheierea lucrărilor conferinței arabe la nivel înalt, va avea loc cea de-a 42-a sesiune ordinară a Consiliului Ligii arabe. Delegațiile vor fi conduse de către ministrii afacerilor externe ai țărilor membre.

ROMA. În Republica San Marino s-a deschis oficial campania electorală în vederea alegerilor parlamentare, care vor avea loc la 13 septembrie. Alegătorilor li se vor propune cinci buletine cu numele candidaților din partea partidelor democrat-creștin, comunist, socialist, social-democrat, precum și din partea partidului recent înființat „Mișcarea în apărarea libertăților fundamentale”.

MIAMI. Serviciile meteorologice din Miami au anunțat că uraganul tropical „Cleo” se îndreaptă cu o viteză de 150 kilometri pe oră spre Guadelupa și regiunile învecinate. „Cleo” pare să fie de tăria uraganului „Flora”, care a provocat anul trecut în special în Haiti și Cuba, moartea a 7 000 de persoane și pa-

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

NEW YORK. Un număr de 43 de elevi negri au fost admiși la 21 august în opt școli municipale din orașul Jackson din statul Mississippi. În timpul înscrierii acestora la cursuri, școlile au fost păzite de unități întărite de poliție, care nu au permis nimănui să se apropie de clădirile școlilor, în afară de copiii negri, însoțiți de părinții lor.

NEW YORK. La O.N.U. s-a anunțat că statul Malawi (fostul Nyassaland) a prezentat secretarului general al O.N.U., U Thant cererea de a fi primit în rîndurile țărilor membre ale Organizației Națiunilor Unite.

HAVANA. După cum transmite agenția Prensa Latina, potrivit cifrelor publicate de ministerul comerțului exterior al Cubei în primul trimestru al anului curent s-a ridicat la 346 398 000 dolari o creș-